
Prímestský tábor 2016 

Brožúrka, štvrtý kmeň 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Betálny názov antifantimátora:   



Streda 6.7 

Mt5,41-48 

A keď ťa bude niekto nútiť, aby si s ním išiel jednu míľu, choď s ním dve Tomu, kto ťa prosí, daj, a 

neodvracaj sa od toho, kto si chce od teba niečo požičať. Počuli ste, že bolo povedané: »Milovať 

budeš svojho blížneho a nenávidieť svojho nepriateľa.« Ale ja vám hovorím: Milujte svojich 

nepriateľov a modlite sa za tých, čo vás prenasledujú, aby ste boli synmi svojho Otca, ktorý je na 

nebesiach. Veď on dáva slnku vychádzať nad zlých i dobrých a posiela dážď na spravodlivých i 

nespravodlivých. Lebo ak milujete tých, ktorí vás milujú, akú odmenu môžete čakať? Vari to nerobia aj 

mýtnici? A ak pozdravujete iba svojich bratov, čo zvláštne robíte? Nerobia to aj pohania? Vy teda 

buďte dokonalí, ako je dokonalý váš nebeský Otec. 

Aktivita: 

Každý dostane kocku ľadu. 

Keď je človek vyzvaný, dá si kocku ľadu do úst a musí povedať niečo o sebe (meno, odkiaľ je, čo robí 

najradšej, ...) a povedať mená svojich dvoch susedov. 

  



 

Štvrtok 7.7 

Po týchto udalostiach Boh skúšal Abraháma a povedal mu: "Abrahám!" On odpovedal: "Tu som." A on 

hovoril: "Vezmi svojho syna, svojho jediného syna Izáka, ktorého miluješ, a choď do krajiny "Morja"! 

Tam ho obetuj ako zápalnú obetu na jednom z vrchov, ktorý ti ukážem." Abrahám vstal včas ráno, 

osedlal osla, zobral so sebou dvoch svojich sluhov a svojho syna Izáka a narúbal dreva na zápalnú 

obetu. Potom sa vybral na miesto, ktoré mu označil Boh. Na tretí deň, keď Abrahám zdvihol oči, 

zďaleka uvidel to miesto. Tu Abrahám povedal svojim sluhom: "Vy ostaňte tu s oslom, ja a chlapec 

pôjdeme až tamto. Pomodlíme sa a vrátime sa k vám." Potom vzal Abrahám drevo na zápalnú obetu a 

naložil ho na svojho syna Izáka; sám vzal oheň a nôž a takto  šli obaja spolu. Tu povedal Izák svojmu 

otcovi Abrahámovi: "Otče!" On mu odvetil: "Hľa, tu som, syn môj!" A on mu povedal: "Drevo a oheň na 

zápalnú obetu je tu, kde však je baránok na zápalnú obetu?" Abrahám mu odvetil: "Boh si už obstará 

baránka na zápalnú obetu, syn môj." A išli obaja spolu ďalej. Keď došli na miesto, ktoré mu označil 

Boh, Abrahám tam postavil oltár, naukladal drevo, poviazal svojho syna Izáka a položil ho na oltár na 

drevo. Potom Abrahám siahol rukou a vzal nôž, aby zabil svojho syna. Vtedy naň zavolal Pánov anjel z 

neba: "Abrahám, Abrahám!" On odpovedal: "Tu som." On mu povedal: "Nevystieraj ruku na chlapca a 

neubližuj mu! Teraz som totiž poznal, že sa bojíš Boha a neušetril si svojho jediného syna kvôli mne." 

Tu zdvihol Abrahám oči a uzrel barana, ktorý bol rohami zachytený v kroví. Abrahám podišiel, barana 

vzal a obetoval ho ako zápalnú obetu namiesto svojho syna. A Abrahám nazval toto miesto "Pán vidí" a 

tak sa ešte aj dnes hovorí: "Na vŕšku Pán uvidí". Pánov anjel však aj druhý raz volal na Abraháma z 

neba: "Na seba samého prisahám to je Pánov výrok -: Pretože si toto urobil a svojho syna, svojho 

jediného si neušetril predo mnou, zahrniem ťa požehnaním a prenáramne rozmnožím tvoje potomstvo. 

Bude ho ako hviezd na nebi a ako piesku na morskom brehu. Tvoje potomstvo sa zmocní brán svojich 

nepriateľov a v tvojom potomstve budú požehnané všetky národy zeme preto, že si poslúchol môj 

hlas." Potom sa Abrahám vrátil k svojim sluhom a spolu šli do Bersaby. Abrahám ostal bývať v Bersabe. 

Otázky: 

1. Kedy naposledy si sa ty musel obetovať?  

2. Kedy naposledy sa pocítil obetu na sebe, že sa niekto pre teba obetoval? 

Aktivita: 

Tie veci, čo priniesli= ich obeta ! :D  

Keď budú chcieť svoju obetovanú vec vrátiť, dostanú ju výmenou za inú obetu napísanú na papieri. 

Vysvetlenie: 

Boh od nás nechce veľké obety, niekedy stačí aj malá obeta. Obetou sú aj každodenné veci. Napríklad 

pomôcť v kuchyni, upratať, s nákupom, povzbudiť kamaráta, aj keď sa mi nechce,... 

Ak chceš svoju obetovanú vec späť, zamysli si sa, naplánuj a napíš si obetu, ktorú chceš priniesť počas 

víkendu. 

 

 Vytlačíme obrázok chleba a vína ( obety na sv. omši) a na to nalepíme papieriky s obetami, ktoré 

chcú priniesť alebo predmety, ktorých sa zriekli. 

 



 

Pondelok 11.7 

Evanjelium Lk 10, 1-12 – rozoslanie 72 učeníkov Potom si Pán vyvolil iných sedemdesiatich dvoch a po 

dvoch ich poslal pred sebou do každého mesta a na každé miesto, kam sa sám chystal ísť. A povedal 

im: "Žatva je veľká, ale robotníkov málo. Preto proste Pána žatvy, aby poslal robotníkov na svoju žatvu! 

Choďte! Hľa, posielam vás ako baránkov medzi vlkov. Nenoste mešec ani kapsu, ani obuv a cestou 

nikoho nepozdravujte! Keď vojdete do niektorého domu, najprv povedzte: “Pokoj tomuto domu!” Ak 

tam bude syn pokoja, váš pokoj na ňom spočinie; ak nie, vráti sa k vám. V tom dome potom ostaňte, 

jedzte a pite, čo majú, lebo robotník si zaslúži svoju mzdu. Neprechádzajte z domu do domu! A keď 

prídete do niektorého mesta a prijmú vás, jedzte, čo vám predložia, uzdravujte chorých, čo sú v ňom, 

a povedzte im: “Priblížilo sa k vám Božie kráľovstvo.” Keď prídete do niektorého mesta a neprijali by 

vás, vyjdite do jeho ulíc a povedzte: “Striasame na vás aj prach, čo sa nám vo vašom meste prilepil na 

nohy. Ale vedzte, že sa priblížilo Božie kráľovstvo!” Hovorím vám, že Sodomčanom bude v onen deň 

ľahšie ako takému mestu. 

Aktivita oči a nohy – rozdelíme deti do dvojíc – jednému z dvojice zaviažeme oči, druhý ho musí 

navigovať pomedzi prekážky k nejakému miestu (ideálne k nejakým cukríkom alebo obdobnej odmene 

ak je k dispozícii). Staršie/schopnejšie deti môžu zo zaviazanými očami navigátora niesť na chrbte – s 

nohami pod pazuchami a nie na pleciach !!! Keď sa vystriedajú všetky deti vysvetlíme im dôležitosť 

spolupráce – každý má iné talenty (oči, nohy ako príklad) ale samé o sebe nestačia na to aby sme 

dosiahli svoj cieľ – cukríky alebo len prejdenie prekážok ak cukríky žiadny animátor u seba nemá. 

Poukážeme na to že aj pri takej dôležitej úlohe ako ohlasovanie evanjelia sa apoštoli rozdelili po 

skupinách podľa toho kto vedel aký jazyk a aké mal schopnosti(kázanie, uzdravovanie...). Vzájomne si 

verili a starali sa o to aby splnili svoju malú úlohu v celom veľkom diele – túto cestu si Boh vyvolil aby 

rozšíril Cirkev po celom svete. 

  



Streda 13.7 

Na začiatku stretka vysvetlíme chybu v hre, ktorá sa udiala. (potrebovali rozvážnosť aby sa rozhodli 

správne) 

Následne im rozdáme papiere a perá.  

Predstavíme nasledujúce tri situácie. Oni budú musieť napísať ako by sa oni v takej situácii zachovali. 

Nech to píšu obšírne. 

Situácie: 

 Si vonku s kamarátmi. Tvoj kamoš sa chváli pred všetkými, že mal 90% z monitoru. Avšak ty si 

mal 95%. Čo spravíš? 

 Si v triede a učiteľka zle vysloví slovíčko po anglicky. Ty vieš ako sa správne vyslovuje. Čo by si 

urobil? 

 Bratanec vytiahne na rodinnej oslave Iphone 6S+. Ty si práve dostal od rodičov iphone 4 

z bazaru. Ako sa zachováš? Čo by si pociťoval? 

Na každú situáciu im dáme cca 5 minút. 

Keď to bude mať každý napísané, rozdelíme ich do dvojíc a budú sa musieť porozprávať o tých 

situáciách (iba tí dvaja spolu). Každý povie čo si napísal na papier a prečo by sa takto zachoval. 

 

Na konci sa ešte pozhovárať(už všetci spolu), že stretko je o pokore. Ako oni vnímajú pokoru, či sa 

v tých situáciách zachovali pokorne(rozvážne). 

 



Štvrtok 14.7 

Príbeh boja Dávida s Goliášom 

Animátor prerozpráva tento príbeh: 

Filištínci zhromaždili vojsko na boj. Izraeliti so 

Šaulom sa zhromaždili na návrší, takže medzi 

nimi bolo údolie. Vysoký ozbrojený Filištínec 

Goliáš volal na izraelské šíky a vyzýval ich, aby 

vybrali niekoho, aby s ním bojoval, že keď ho 

porazí budú mu slúžiť. Ak však porazí on jeho, 

slúžiť budú Izraeliti. Šaul a celý Izrael sa 

naľakal a veľmi sa báli. V Šaulovej armáde boli 

aj traja najstarší Izaiho synovia, Dávidovi 

bratia. Filištínec sa približoval ráno i večer po 

40 dní. Izai posiela Dávida za bratmi s 

chlebami. Dávid zveril ovce pastierovi a prišiel 

za bratmi. Vypočul si, ako Goliáš zastrašoval 

Izraelitov, ktorí pred ním v strachu utekali. 

Dávid sa vypytoval, čo dostane muž, ktorý ho 

porazí a oni mu povedali, že kráľ bohato odmení 

toho muža. Keď ho zbadal brat Elibáb, nahneval 

sa naňho. Šaul sa dopočul reči, ktoré hovoril 

Dávid a dal ho predviesť. Nechcel ho pustiť, no 

Dávid mu povedal, že bude s Filištíncom 

bojovať. Vravel, že keď mu medveď uchytil 

ovcu, vytrhol mu ju z pysku a ak sa postavil 

proti nemu, zabil ho. Nato Šaul súhlasil a 

obliekol Dávida do svojho odevu s pancierom a 

prilbou, no nevládal v tom chodiť, tak to 

zobliekol za seba. Vzal si svoju palicu a z 

potoka vybral päť hladkých kameňov, ktoré si 

vložil do pastierskej kapsy. So svojím prakom 

sa približoval k Filištíncovi. Filištínec preklínal 

Dávida svojimi bohmi. Dávid odpovedal, že ide v 

mene Pána a za to, že hanobil ich Boha, Pán mu 

ho vydá do ruky. Filištínec sa pohol a Dávid sa 

rozbehol oproti nemu. Potom vytiahol jeden 

kameň a prakom ho zrazil na zem a vytiahol mu 

meč a odrezal hlavu. Keď to Filištínci videli, 

utiekli, no Izraeliti ich prenasledovali a 

vyplienili im tábor. Dávid vzal Filištíncovu hlavu 

do Jeruzalema a jeho výzbroj si uložil vo 

svojom stane. Dávida priviedol vojvodca pred 

Šaula s Filištíncovou hlavou v ruke. 

 

 

 

 

 

Naša odvaha v každodennom živote 

ODVAHA  v konaní dobrých skutkov 

    

Čo chápeš pod pojmom ODVAHA v tvojom 

živote? 

Kto sa podľa teba v tvojom okolí zachoval 

odvážne? Prečo? 

Považuješ ho za „hrdinu“? 

Je to ojedinelá vec alebo by to mala byť 

súčasť každého z nás? 

Kde ju čerpať, keď ju nevieme nájsť? 

 Na to, aby sme žili kresťanský život, odvahu 

potrebujeme.  

Dávidov žalm.  

Pán je môj pastier, nič mi nechýba:  
2pasie ma na zelených pašienkach.  

Vodí ma k tichým vodám,  
3dušu mi osviežuje.  

Vodí ma po správnych chodníkoch, verný svojmu 

menu. 

4I keby som mal ísť tmavou dolinou,  

nebudem sa báť zlého, lebo ty si so mnou.  

Tvoj prút a tvoja palica,  

tie sú mi útechou. 

5Prestieraš mi stôl  

pred očami mojich protivníkov.  

Leješ mi olej na hlavu  

a kalich mi napĺňaš až po okraj. 

6Dobrota a milosť budú ma sprevádzať  

po všetky dni môjho života.  

A budem bývať v dome Pánovom  

mnoho a mnoho dní.  

 



 

Piatok 15.7  

Poctivý človek? 

 Kto je podľa teba poctivý? Ako sa volá? Koho takéto poznáš? 

Je dobré sa priznať rodičom keď urobím niečo zle? Prečo? 

 Je podvádzanie poctivé? 

Vieš sa tešiť z výhry, aj keď si k nej prišiel nepoctivým spôsobom, keď si 

podvádzal? 

 

Úloha do budúcna - priznať sa rodičom, keď urobím niečo nepoctivé 
 


